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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA (33ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Oito (08) do Mês de 
Novembro (11) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se 

na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e 
PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, 

respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO 
ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA 

DAMACENO CACILHA, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA 
DA SILVA e VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente 

Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite a todos os 

vereadores, vereadora, funcionários, aos internautas que os 
acompanham através do facebook da Câmara Municipal e aos 

visitantes presentes. Composta a Mesa, feita a verificação de costume 
pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 

quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 
convidou o vereador Geovani Alves Teixeira para fazer a leitura de 

um texto bíblico, sendo lido Salmo 109:1-4. Dando continuidade, 
passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata 

da última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, 
foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada 

pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 
Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto 

de Lei nº 062/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera 
o Inciso II, do Artigo 3º, da Lei Ordinária Municipal nº 1231, de 28 de 

setembro de 2021 e dá outras providências. Emenda Modificativa 

nº 001/2021 sobre o Projeto de Lei nº 062/2021 de autoria do 
vereador Antonio Zangalli. Assunto: Art. 1º O inciso II do Artigo 3º da 

Lei Ordinária Municipal nº 1231, de 28 de setembro de 2021, passa a 
vigorar com a seguinte redação: “Art. 3º (...) II - Multa simples de 5 

(cinco) a 50 (cinquenta) UFM (Unidade Fiscal do Município). (...)”. 
Projeto de Lei nº 042/2021 de autoria do Poder Executivo. 

Assunto: Dispõe Sobre O Plano Plurianual Para O Quadriênio 2022-
2025 E Dá Outras Providências. Projeto de Lei nº 050/2021 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Estima a receita e fixa a 
despesa do município de Quinta do Sol, Estado do Paraná, para o 

exercício financeiro de 2022. Projeto de Lei nº 066/2021 de 
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autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Credito 

Adicional Especial, no valor R$ 53.980,75 (Cinquenta e Três Mil, 
Novecentos e Oitenta Reais e Setenta e Cinco Centavos). Projeto de 

Lei nº 067/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Incorpora 
área de terras da zona rural ao perímetro urbano da cidade de Quinta 

do Sol, para implantação do Programa Habitacional do Governo 
Municipal e dá outras providências. Indicação nº 146/2021 de 

autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder 
Executivo a necessidade de implantação de um quebra-molas na Rua 

Titânea em frente o mercado do Sr. Audo, e a implantação de placa 
de sinalização de trânsito na esquina da Rua Titânea com a Rua 

Urano, saída para Coamo. Indicação nº 147/2021 de autoria do 
vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 

viabilidade construção de uma rotatória no cruzamento entre as Ruas 

Três Marias, Vega e Av. Cruzeiro do Sul, próximo ao Supermercado 
Bom Dia. Indicação nº 148/2021 de autoria do vereador Valdeci 

Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, 
estudos no sentido de construir uma Baia para dar continuidade no 

tratamento dos Cachorros. - Construção de uma gaiola com duas 
repartições para transporte dos cachorros. Requerimento nº 

009/2021 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: 

Requer que seja expedido MOÇÃO DE CONDOLÊNCIA à FAMILIA 

VANDERLEI pelo falecimento do Sr. MILTON VANDERLEI. Em seguida, 
a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE 

EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso 
para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou 
boa noite à todos e comentou sobre as estradas rurais, pois teve 

muitas reclamações devido às chuva, e será necessário fazer reparo 

em várias estradas. Disse que já protocolou o pedido na prefeitura, 
mas que está comentando para relembrar o secretário, mas que são 

poucos serviços, citando todos os pontos que precisam de atenção. 
Comentou também sobre a praça Gentil José Soares, que esteve 

visitando a praça e que o parquinho das crianças está quebrando, 
apresentando riscos para as crianças, então pediu que reformem os 

brinquedos e troquem a areia para as festas de fim de ano. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia Desejou 

boa noite à todos e também comentou sobre as estradas rurais, 
dizendo que também recebeu reclamações e que gostaria de fazer 

um pedido verbal para que refaçam a estrada da Coamo até a 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

3 

fazenda leão, pois ela é muito usada e foi muito danificada pelas 

chuvas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves 
Teixeira desejou boa noite a todos e disse que também está 

preocupado com o assentamento Marajó, pois eles reclamam que 
estão bem esquecidos, então pediu que o secretário de obras trate 

eles com carinho, pois eles também são agricultores e a estrada ali 
está muito ruim. Também fez a leitura das respostas que recebeu do 

prefeito sobre suas indicações, dizendo que ficou muito contente com 
a resposta sobre o calçadão e que é um desejo antigo dos 

comerciantes. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer 
uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em discussão a 

Emenda Modificativa nº 001/2021 sobre o Projeto de Lei nº 
062/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador autor da 

emenda, Antonio Zangalli, desejou boa noite à todos e explicou que 

aprovaram a lei contra os fogos de artificio e que agora estão 
alterando essa lei. Explicou que  seguindo a lei anterior a multa seria 

de 01 à 100 UFM, e que o valor máximo seria em torno de R$ 
19.000,00 (dezenove mil reais), que a no momento a lei não foi bem 

pensada, a multa era muito alta, e por isso está fazendo essa 
emenda abaixando o valor máximo para 50 UFM e elevando o mínimo 

para 5 UFM. Pediu o apoio de todos. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite a todos e 

disse que foi questionado à respeito desse projeto, pois muitas 
pessoas tem crenças religiosas e a tradição de soltar os fogos, e na 

época aprovaram o projeto sem levar isso em consideração, por isso 
gostaria de saber se teria como abrir uma exceção nos períodos 

religiosos. Deu total apoio ao vereador Antonio. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira parabenizou o 

vereador Antonio pelo limite e concordou com o vereador Edmar, pois 

também foi bastante questionado sobre essa questão por pessoas 
religiosas, mas que entende que tem muitos autistas e pessoas 

problemáticas no município, por isso estão adotando isso. Sugeriu 
para as pessoas religiosas que soltem os fogos de artificio na área 

rural, pois essa lei é válida dentro do território municipal, e na área 
rural não estarão incomodando ninguém. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis fazer uso, a emenda foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos. Colocando em primeira discussão o 

Projeto de Lei nº 062/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Antonio Zangalli disse que, em relação à esse projeto, 

disse que as pessoas que tem deficiência acham ele bom, mas outras 
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pessoas não. Contou que na capela das Três Vendas faz quarenta 

anos que soltam fogos no dia de Nossa Senhora Aparecida, e que 
dessa vez não soltaram em respeito á essa lei que foi aprovada e 

como vereador deveria dar exemplo, mas que no futuro poderiam 
revogar essa lei e incluir ao menos o dia de Nossa Senhora 

Aparecida. Disse que em sua opinião aprovaram o projeto muito 
rápido, que deveriam ter procurado a população para consultar as 

opiniões, mas que nada impede o prefeito de revogar mais um 
projeto caso seja o anseio da população. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira 
votação, sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei 

nº 042/2021, Projeto de Lei nº 050/2021, Projeto de Lei nº 
066/2021 e Projeto de Lei nº 067/2021 para as comissões 

responsáveis exalarem os pareceres. Colocando em discussão a 

Indicação nº 146/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso, o 
vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que já fez essa 

indicação no início do ano e que está muito perigo em frente ao 
mercadinho, que aumento o fluxo de pessoas, crianças, veículos, e 

que as pessoas não respeitam, passam por ali em alta velocidade. 
Disse que a indicação não é um quebra-molas e sim uma lombada 

mansa, bem sinalizada, pois estão havendo muitas reclamações 
daquele local. Pediu que o setor responsável veja isso o mais rápido 

possível antes que aconteça algum acidente. Também pediu a 
sinalização na esquina, pois aumentou o fluxo de carros e não há 

nenhuma sinalização de placas e faixa de pedestres, para que as 
pessoas saibam a preferencial e evitem acidentes. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia deu apoio à 
indicação e disse que essa discussão vem de gestões passadas pois 

ali tem muito fluxo de caminhões. Disse que realmente não pode ser 

quebra-molas e sim lombadas, com uma boa sinalização, pois ali tem 
muita movimentação de freguesia, pedestres, moradores dos 

conjuntos e veículos, por isso pediu que o setor de obras faça um 
estudo para fazer a lombada para proteger a população e não 

prejudicar os agricultores, para que fique bom para todos. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira também 

deu apoio à indicação e disse que a população cobra muito quebra-
molas, que sabe que é um assunto polêmico, mas espera que o 

prefeito faça estudos juntamente com a secretaria de obras para 
poder reduzir a velocidade, pois há muitas reclamações em relação á 

isso. Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu 
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uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que existem 

alguns quebra-molas que são muito altos, e estão lutando faz tempo 
para rebaixar esses quebra-molas, mas a gestão passada não fez 

nada. Pediu que olhem com carinho essas indicações para que não 
precisem sempre estar discutindo. Voltando com a palavra o vereador 

Geovani Alves Teixeira continuou dizendo que o município é 
pequeno, não tem muito fluxo de veículos, mas em algumas ruas as 

pessoas andam muito aceleradas, e não há nenhuma placa de 
velocidade. Deu seu apoio á indicação. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Nelson Malagutti disse que realmente quebra-molas 
é um assunto polêmico, pois comparado à outras cidades, Quinta do 

Sol é a capital do quebra-molas, e que se fossem observar todos os 
lugares que são perigosos, precisariam de quebra-molas em todas as 

casas. Disse que concorda com o quebra-molas indicado, mas então 

precisam tirar o que está na curva, senão ficarão do quebra-molas 
pertos um do outro. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 
todos. Colocando em discussão a Indicação nº 147/2021 a palavra 

ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo 
disse que essa rotatória irá disciplinar melhor o trânsito daquele local 

e dar segurança, que é um anseio da comunidade, pois muitos 
motoristas não sabem qual é a preferencial. Pediu apoio dos colegas 

para que seja feita essa rotatória, pois já houveram muitos acidentes 
ali, por isso pediu que o prefeito e o setor de obras olhe essa 

indicação com carinho, pois o mercado é o lugar mais movimentado 
da cidade. Pediu que façam também a sinalização com faixas de 

pedestres e placas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Nelson Malagutti disse que é outra indicação que precisa ser muito 

estudada, pois já há uma rotatória em frente a Produsol onde 

caminhões não conseguem passar, e que se tiverem mais uma no 
mercado onde os caminhões não consigam passar vai ficar difícil 

abastecer o mercado e passar por ali. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que essa indicação 

vem de outras gestões e que concorda com o vereador Nelson, e 
pediu que não façam a rotatória com muro, que façam a rotatória no 

chão, com “tartarugas”, assim, se for preciso, os caminhões podem 
passar por cima. Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo 

pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse que ali 
precisa ser uma rotatória pequena apenas para disciplinar o transito, 

pois tem cinco ruas que cruzam ali, e que não irá atrapalhar os 
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caminhões pois eles não farão a rotatória para ir para o centro, vão 

trafegar apenas na avenida. De volta com a palavra o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia disse que é preciso respeito, pois se tem a 

rotatória as vezes até o sol pode atrapalhar a visão, e se a rotatória 
for de “tartarugas” refletoras evitará muitos acidentes. A palavra 

ficou livre, fazendo uso como líder de bancada o vereador Nelson 
Malagutti disse ao vereador Pedro que estava se referindo à 

caminhões de entrega do mercado, e não à caminhões de agricultura. 
Sobre os motoristas, disse que todos que dirigem devem ter carteira 

de habilitação, e a lei é uma só, a preferência é sempre de quem está 
na esquerda, independente de rotatória ou placas. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira disse que ali 
são várias ruas, e que o vereador Valdeci deu uma sugestão muito 

boa, pois essa rotatória com “tartarugas” já colocará respeito naquele 

local. Deu seu apoio ao vereador Pedro. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos e 

disse que sempre comentam sobre isso mas o que falta na cidade é 
uma boa sinalização, e que isso já resolveria todos os problemas. 

Disse que tem vários cruzamentos na cidade e que se forem fazer 
rotatória onde é preciso poderão acontecer muitos acidentes pois 

algumas pessoas não respeitam. Disse que são situações que acredita 
que seriam resolvidas se fossem feitas as faixas de sinalização, pois 

há muito tempo pedem essas faixas, até começaram a pintar, mas 
agora pararam. Citou como exemplo Campo Mourão, que é muito 

bem sinalizada, as pessoas respeitam as faixas, e não tem quebra-
molas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 148/2021 a palavra ficou 

livre, fazendo uso, o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia 

primeiramente parabenizou o funcionário Nivaldo que socorre os 
animais e faz seu serviço com muito carinho, muitas vezes fora de 

horário. Disse que fez essa indicação pois o município provavelmente 
nunca conseguirá um canil, já que é uma responsabilidade muito 

grande, e essa baia irá economizar dinheiro para o município, 
explicando como funciona o atual convênio e quanto custa uma 

diária. Explicou que não compensam pagar essa diária, e que 
algumas vezes o animal não pode ficar internado e também não pode 

voltar para a família, por isso a baia seria uma ótima saída para 
poder ser cuidado e medicado. Novamente explicou que no fim das 

contas isso reduziria os custos com clinica e traria mais conforto para 
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os animais. Agradeceu o prefeito por ter esse convênio com essa 

clínica. Explicou que junto está fazendo o pedido de uma gaiola, para 
poderem transportar os animais. Disse que o prefeito já está ciente 

disso e pediu que ele olhe com carinho e atenda. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo deu apoio ao vereador 

Valdeci e disse que já havia feito a indicação de uma camionete para 
a secretaria de agricultura, e agora com a gaiola ficaria completo o 

atendimento aos animais. Sobre a baia, disse que também é 
importante para atenderem a população e os cachorros abandonados, 

pois a cidade está precisando. Neste momento o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então 

pediu que as pessoas tenham mais carinho e responsabilidade com os 
animais. De volta com a palavra o vereador Pedro Alberto Arrigo 

repetiu que essa baia será importante e que tem todo seu apoio. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 
colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 

discussão o Requerimento nº 009/2021 a palavra ficou livre, 
fazendo uso, o vereador Pedro Alberto Arrigo deu apoio ao 

requerimento e contou um pouco sobre a história do senhor Milton, 
que já jogaram futebol juntos, foi diretor do time brasil, um grande 

chefe na prefeitura e um grande exemplo de trabalhador. Deixou 
seus pesamos para a família e fez uma indicação para que coloquem 

o nome dele na praça em frente ao estádio municipal, já que ele era 
um desportivo. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite a todos e 
apoiou a moção de condolências à família Vanderlei e comentou que 

seu Milton foi funcionário público por muitos anos, sempre cumprindo 
suas obrigações com hombridade e seriedade, deixando sua história e 

seus filhos que são muito queridos. Parabenizou o costelão feito pelo 

asilo, onde deram um show de organização. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou conforto à 

família, ao ex-vereador Milton que perdeu seu pai tão querido por 
todos. Pediu que Deus abençoe a todos. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Antonio Zangalli deu apoio a moção e desejou seus 
sentimentos à família, especialmente ao vereador Edmar que era 

genro., desejando que Deus dê o conforto para a família. Disse que 
ele foi um bom homem, exemplo de pai, amigo, funcionário, e que 

com certeza está em um bom lugar. A palavra ficou livre, fazendo uso 
o vereador Geovani Alves Teixeira parabenizou a presidente pela 

moção e disse que não o conhecia muito, mas que tem certeza de 
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que ele era um grande homem e deixou suas marcas no município. 

Desejou que Deus conforte todos os familiares. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse que realmente foi 

uma grande perca, por isso desejou condolências à família, 
relembrado um pouco das histórias do Sr. Milton, que foi um grande 

homem e educou exemplarmente seus filhos, desejando seus 
sentimentos à toda a família e especialmente ao vereador Edmar. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
desejou que Deus conforte o coração da família e comentou que seu 

Milton era uma grande pessoa e muito conhecido não só como 
funcionário da prefeitura, mas também como esportistas. Desejou 

seus sentimentos à família e ao vereador Edmar. Comentou que a 
esposa, depois de tanto tempo juntos, deve estar sofrendo muito, 

então os filhos precisam ser fortes para dar todo o suporte para a 

mãe. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva der 
Figueredo disse que em nome da família agradece à todos pelas 

palavras. Disse que é suspeito para falar de um ser humano como 
seu Milton, bom exemplo como marido, pais, cidadão de bem, que 

contribuiu muito para o município e que com certeza agora está em 
um bom lugar. Pediu a Deus que sempre os conforte nesses 

momentos difícil e mais uma vez agradeceu todo o carinho dos 
companheiros vereadores e de toda a população. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para 

deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 
PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Pedro Alberto Arrigo comentou sobre o trabalho do Nivaldo, citado 
pelo vereador Valdeci, e que vem fazendo um excelente trabalho para 

os pequenos produtores em relação à vacinação da brucelose e o 

parabenizou pelo excelente trabalho que vem fazendo para a 
população. Desejou um boa noite a todos. A palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador Geovani Alves Teixeira parabenizou os 
senhores Rogerio e Tiago que estão organizando a festa de vinte e 

quatro anos da Vila Rural e convidou toda a população para ir ajudar 
essa festa, que terá torneiro, porções e bebidas. Parabenizou o 

prefeito por estar apoiando e eles por estarem organizando essa festa 
beneficente. Agradeceu a todos. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Oscar Pereira agradeceu os visitantes, dizendo que espera 
que voltem sempre, e também comentou sobre o torneio, fazendo 

uma sugestão para que o município tome a providencia de fazer uma 
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boa sinalização na entrada da Vila, pois ali é um local que acontecem 

muitos acidentes, e como aquele local estará muito movimentado no 
domingo a prefeitura poderia fazer alguma coisa para evitar 

acidentes. Parabenizou toda a equipe da Vila Rural pela organização 
desse torneio, depois de tanto tempo sem esportes, então desejou 

sucesso. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 
Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda deixou registrado suas 

condolências a família Vanderlei, e seus sentimentos A senhora Maria, 
pois como o vereador Oscar comentou, à esposa é quem mais sente. 

Comentou que nesta terça-feira acontecerá a trigésima quarta 
sessão, às oito da noite, e estão todos convidados para prestigiar 

presencialmente ou pelo facebook. Agradeceu a presença de todos, 
desejou um boa noite e em seguida, declarou encerrada a sessão e 

para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, 

discutida e for aprovada. 


